

我市迎来六旬老人扎堆补办结婚证热潮

市婚姻登记处特别提醒：备齐材料 依次排队 严禁推挤

连日来，市婚姻登记处天天“门庭若市”，递交申请资料的队伍从室内一直延伸到室外。记者采访发现，扎堆登记的是“老新人”，均年满60周岁，且办理同一项业务“补办结婚证”。

早上7时30分，该婚登处咨询受理大厅已经或站或坐挤满了群众，不时还能听到孩子的哭笑声。长江镇居民李根强说：“村干部通知来早点，说排队办结婚证的人多，去晚了都赶不回家吃午饭。”一些老人身体不适或者行动不便，子女陪同

前往；而一些老人则带着小孙女、小孙子前来办证，现场虽然拥挤但气氛和谐，笑声不断。章志颖看到其父母拍摄结婚证合照时，开玩笑说道：“孙子都快上初中了，现在才领证结婚。”引起现场其他老人的哄堂大笑。

中午12时30分，办证大厅依然人来人往。婚姻登记员何佳佳表示，早上提前30分钟上班；中午不休息，工作人员轮流吃盒饭；晚上办完最后一对再下班。除了工作人员，现场还有众多的“临时工”，据了解，为了应

对扎堆登记，市民政局党组从机关科室、局属事业单位抽调了数名工作人员前来充当志愿者，他们主要任务是维持秩序、指导填表、张贴照片。

据婚登处负责人肖晓兵反映，2018年12月24日，婚登处突然“涌进”近百对老人，均申请补办结婚证；从那时开始到现在，每天接待老人均在200对左右，最多的一天办证312对，其中老人补办结婚证277对。从老人们口中得知，补办结婚证是为了领取计划生育奖励金。记者从卫计委证实了上述说法，申报材料中，结婚

证是必备项。同时他表示，为了缓解婚姻登记压力，已经与各镇（区、街道）沟通，合理安排婚姻登记时间，防止更大规模扎堆登记。

肖晓兵特别提醒市民，注意查看身份证和户口簿的有效期，核对二项证件的信息是否一致；注意来回路途的安全，做好防寒保暖和路面防滑措施；注意办证现场的安全，按照工作人员的指引有序办理，严禁推挤拉扯。

融媒体记者顾洪基
通讯员冒爱萍

以案说法

“真不好意思！冒法官，为我们两家的事情让你受累了！”时间已近下午一点，如皋法院交通事故巡回庭内，王某和张某纷纷向还未吃午饭的冒丽法官表示感谢。看着这对几个小时前还剑拔弩张的邻居舒展的眉头，冒丽脸上露出欣慰的微笑。

王某与张某两家在拆迁之前是同一小组的村民，拆迁后住进同一个小区，成为楼上、楼下的邻居，两家一直相处较好，平时都有人情往来。2018年6月的一起事故让两家的和睦关系发生了变化。

某日，张某夜间醉酒驾驶电动四轮车碰撞王某后逃离事故现场，其后被交警部门查获。王某因此次事故致左足受伤，休息了好几个月才得以痊愈。

起初，张某垫付了部分医疗费，双方也曾积极协商赔偿事宜，但在后来沟通过程中，两家起了争执，多次协商未果。王某便诉至法院，要求张某赔偿其各项损失十万余元。

法院受理该案后，组织双方调解。起初，双方情绪都很激动，不停地数落对方的不是，一度场面有些失控。冒丽法官及时稳定双方的情绪，耐心倾听双方的想法。在了解到两家是楼上、楼下的

邻居，且昔日交往甚好等情况后，冒丽立即有了调解思路。她对张某进行了严肃的批评教育，指出他没有能主动与原告协商并处理此次纠纷，没有换位去体会事故对受害人身体和心理造成的伤痛。

张某深以为然，当场向原告一方道歉。张某的诚恳致歉似乎打动了王某夫妇，他们由原来的怒气难平变成沉默不语。冒丽抓住这一时机趁热打铁，将两家人分开，就赔偿的具体数额进行协商。最终，在双方代理人的共同努力下，王某与张某就赔偿事宜达成了一致意见，并在调解笔录上签字。

法官说法

在双方均购买交强险和商业保险的情况下，交通事故赔偿纠纷的处理一般都不大复杂，但当双方均未投保时，如何有效化解当事人之间的对立情绪，让肇事方切实履行赔偿义务则往往比较棘手。法官提醒广大市民，交通事故发生后，少一点相互指责，多一点换位思考，多站在对方的角度观察、考虑问题，有利于法官更为有效地开展工作，更有利于损害赔偿纠纷的顺利化解。

融媒体记者余俐

好邻居因交通事故反目，看法官如何化干戈为玉帛



我运动 我健康 我快乐

近日，江安镇东燕幼儿园举行了“我运动 我健康 我快乐”亲子游戏活动。

活动中，各年级组根据幼儿年龄特点，设计了丰富多彩、充满乐趣和挑战的亲子游戏，有温馨和谐的“亲子舞”、充满挑战的“生命之旅”、甜蜜的“宝贝争夺战”等。家长和孩子积极参与游戏，欢笑声、呐喊声响彻校园。

融媒体记者徐雅璐
通讯员沈李娟

勇敢幼儿园：

同书“福”字 喜迎新春

本报讯（通讯员张小平）冬日暖阳照大地，白蒲镇勇敢幼儿园大班活动室一片喜气洋洋，这里正在举行“同书‘福’字，喜迎新春”主题活动。

本次活动特邀了一名幼儿的太爷爷，耄耋之年的他曾是一位光荣的人民教师。他首先给大家介绍了中国的文房四宝——笔、墨、纸、砚，接着挥毫泼墨，示范了一个大大的“福”字，幼儿们情不自禁地拍手称赞，并跃跃欲试。为了让幼儿正确感知“福”字的笔画顺序，老师播放了“福”字的笔顺动画，幼儿写“福”

的兴趣倍增。随后，幼儿进行了书法热身，初次握笔，既兴奋又紧张，在老师的帮助下，孩子们完成了人生中第一幅充满稚气的书法作品。该园的老师们也大显身手，漂亮的“福”字跃然纸上。欣赏完老师的作品，幼儿进行了第二次挑战，一笔一划，有模有样，一个个展示着更好的自己。幼儿们意犹未尽，又邀请老爷爷书写了两幅对联，并贴在活动室的门上，瞬间年味十足。最后，大家手举“福”字，互道祝福：“2019，福气多多，幸福满满”。



中国味
福